

中欧班列如何加“数”前行?



推进中国式现代化这张时代考卷,当代青年应该如何作答? 2023年,由中央网信办网络传播局指导,中共江苏省委网信办出品,现代快报+制作推出“中国式现代化·青年的回答——我比任何时候更懂你(第三季)”系列短视频。从炎炎烈日到秋意冉冉,30位青青“答”人携手AI数字人小青,奔赴全国23个城市,以青春之力、以奋斗之姿,回答着青春之问,担负起青春之责,共同书写中国式现代化新答卷。

10月31日,“中国式现代化·青年的回答——我比任何时候更懂你(第三季)”系列短视频之《中欧班列如何加“数”前行?》正式上线。本集视频中,青青“答”人——新疆国际港物联信息业务发展部经理李双玲和AI数字人小青,带领大家打卡乌鲁木齐国际陆港区,解密中欧班列如何加“数”前行。

2023年是共建“一带一路”倡议提出十周年。中欧班列通道网络逐步完善,沿线口岸能力大幅提升,枢纽功能持续增强,步入高质量发展轨道,已成为共建“一带一路”的旗舰项目和标志性品牌。

乌鲁木齐国际陆港区是丝绸之路经济带核心区建设的标志性工程。作为中欧班列出境前最后一个及入境后首个编组站,这里商贸物流集聚,是连通亚欧两大经济圈的重要枢纽,也是中欧班列西通道距离中亚和欧洲最近的物流枢纽。在这里,李双玲和AI数字人小青沉浸式体验了“钢铁驼队”靠实力“带货”的秘诀——“丝路智港”港域万物互联平台。科研人员采用数字孪生技术,按照1:1比例为中欧班列(乌鲁木齐)集结中心打造数字世界“双胞胎兄弟”。“操作系统就像是在沉浸式玩游戏。”酷炫只是其一,AI数字人小青解释“丝路智港”港域万物互联平台更像是“场站超脑”,综合利用AI、数字孪生、无人驾驶车辆等高新技术和装备,让“数字班列”赋能中欧班列,助力港区高效运行。

数据显示,截至2023年5月,乌鲁木齐国际陆港区已开行中欧(亚)班列线路达21条,通达中亚及中东、东欧等19个国家、26个城市,运载货物包含200多个品类。从驼铃声声,到列车轰鸣,科技创新助力中欧班列列驭风前行,让“全球带货”愿景变现实。

中国式现代化是走和平发展道路的现代化。两千多年前,丝绸之路见证过“使者相望于道,商旅不绝于途”的辉煌。而今天的中国,更应该是紧密联系世界的中国。发展自身、造福世界,是中国式现代化道路的题中之义。李双玲说:“希望越来越多青年人共享新机遇,携手创未来,让这条造福世界的‘发展带’更繁荣、惠及人类的‘幸福路’更宽广。”

现代快报+记者 吉沐耘

无偿献血80多次 这次捐出“生命种子”



献血达人李牧 通讯员供图

本报讯(通讯员 王金海 陆昆山 记者 姜振军)10月31日,盐城市盐都区小伙李牧,在泰州市人民医院新院区捐献288毫升造血干细胞混悬液,为远方素不相识的血液病患者送上了“生命种子”。李牧是一名献血达人,已无偿献血80多次。他成为盐都区第24例、盐城市第105例、江苏省第1271例非血缘关系造血干细胞捐献者。

今年37岁的李牧是盐城市盐都区台创园公路站环保办工作人员。从当天上午8点30分开始采集,到下午1点18分结束,李牧顺利捐献了288毫升造血干细胞混悬液。随后,带着他体温的“生命种子”被专业接运志愿者带走,并于当天输入对应的患者体内。

“参加无偿献血,是军人的自觉行动!”完成采集后的李牧显得很轻松,“我是一名退役军人,我的身体很棒,2004年入伍,勤学苦练本领,扎扎实实工作,并在休假时到血站或者附近献血车参加献血活动,我感觉非常充实。”

李牧在部队服役期间表现出色,先后荣立三等功1次、嘉奖3次,获评优秀士兵7次。值得一提的是,他参加无偿献血从未间断,退伍转业到地方后依旧坚持。截至目前,已累计无偿献血84次,共计32500毫升,相当于自身总血量的近6倍,荣获全国无偿献血奉献奖金奖。

“转业到盐都区后的李牧工作依旧出色,还热衷公益事业,参加单位和所在小区的公益活动,还倡导公众投身到力所能及的社会服务中。”盐都区台创园公路站相关负责人表示。

今年9月份,盐都区红十字会工作人员找到李牧,告知其与一名需要造血干细胞移植治疗的患者初配型成功,征求李牧是否同意捐献。“能让另一个生命延续,是一件非常有意义的事情。”李牧郑重地说,“为迫切渴望造血干细胞移植恢复健康的患者捐献造血干细胞,特别有价值、特别有意义。”

归队途中遇车辆坠河 消防员“秒接警”



消防队员将三轮车拉上岸 通讯员供图

本报讯(通讯员 申志雄 吴燕 记者 毛晓华)泰州兴化一名老人第一次骑三轮车上路,结果把握不住方向直接冲到了河里,幸亏被路上的消防员发现展开救援,不但将摔倒在河边的老人救起,还将坠河的三轮车也拉了上来。

10月25日14时50分,泰州兴化安丰镇专职消防救援队在训练返回途中,途经塘港村一处高架下方,他们留心观察限高标志,思考着车辆是否能够通过。突然,一名队员发现后面有一辆三轮车直冲向河里。

指挥员立刻组织队员停车进行紧急救援,消防员携带安全绳,迅速奔向河边,只见三轮车几乎完全沉入河中,一名老人摔倒在河边。消防人员将老人扶起,然后利用安全绳,紧扣住三轮车龙头,随后奋力将车子往岸边拉。

驾驶员是附近的村民,这是他第一次骑三轮车,因为不熟练,方向把握不住导致开车冲入河里。

消防提醒,由于身体机能的下降和反应能力的减弱,老人独自骑车会很危险,出行尽量乘坐公共交通。



“双十一”全省快递小哥增加4.2万人

预计江苏快递处理量将达7.7亿件

“双十一”即将到来,你准备好买买买了吗?10月31日,记者从江苏省邮政管理局获悉,快递业务11月1日就要进入高峰期了,“双十一”期间预计江苏快递处理量将达7.7亿件。为应对物流高峰,江苏邮政管理部门在人员、场地、运力等方面做好了准备,全省快递行业从业人员增加4.2万人,处理场地增加68个。此外,还将利用安全监管信息系统,确保高量期全网运行正常。

随着“双十一”购物节的临近,快递业务将于11月1日进入旺季,预计将持续到2024年春节。其中11月1日至3日为“双十一”第一阶段,11月11日至16日为“双十一”第二阶段,12月12日前后为第三阶段,元旦、春节为第四阶段,在此期间,人们的购物需求将带动快递业务量出现一定幅度的增长。预计“双十一”期间(11月1日—3日、11日—16日)江苏全省快递处理量合计

为7.7亿件,其中揽收量约4.2亿件、投递量约3.5亿件,同比增长都在18%左右。预计揽收量在11月11日达到峰值6600万件,约为平时的2.1倍。投递量在11月14日左右达到峰值4600万件,约为平时的1.6倍。

为应对即将到来的“双十一”,江苏省邮政管理局将继续发挥“错峰发货、均衡推进”核心机制作用,坚持安全运行与保障质量并重、末端稳定与维护权益并重,努力打造畅通旺季、安全旺季、暖心旺季,实现好保畅通、保安全、保平稳的根本目标。

前期,江苏省各主要品牌快递企业在人员、场地、设备、运力方面提前进行储备。“双十一”期间全省快递行业从业人员增加4.2万人,处理场地增加68个、面积增加12万平方米,自动化分拣处理设备增加89套,机动车增加1.5万辆,航空班次增加49次。全省快递日均处理能力增加3600万件,由

日常的8000万件/天增加到1.16亿件/天。同时,末端投递服务能力也得到有力提升,全省已建成城市公共服务站点近1.3万个,农村快递公共取送点近8000个,智能快件箱近4万组、格口超300万个。旺季期间,邮政管理部门将利用安全监管信息系统,对分拨中心和营业网点运行数据进行监测分析和视频巡查,一旦发现快递积压情况将立即启动应急预案及时进行处置,确保高量期全网运行正常。

此外,将重点实施行业生态环保“9218”工程。推广电商快件原装直发,实现电商快件不再二次包装比例达到95%。积极开展过度包装和塑料污染两项治理,落实收寄环节的规范化操作,减少前端过度包装,减少不可降解的一次性塑料包装使用量。

通讯员 祝梅 现代快报+记者 刘赞

“最美科技工作者”芮东明: 30多年我只做了一件事,就是研究葡萄



他精准到一棵葡萄树上有多少串葡萄,一串葡萄上有多少粒,他说:“这30多年我只做了一件事,就是研究葡萄。”他是丁庄葡萄享誉全国、走向世界的幕后英雄。他就是镇江市农业科学院研究员芮东明。近日,他被中共江苏省委宣传部授予江苏“最美科技工作者”称号。

句容茅山镇是远近闻名的“葡萄之乡”。30多年来,葡萄种植面积从2亩发展到2万亩,几乎家家户户都搭上了葡萄产业的“致富快车”。农技专家们是葡萄种植户的主心骨。自家种植的葡萄生病了怎么治?如何提高种植产量?种植户们首先会想到农技专家。芮东明就是这样一名备受葡萄种植户爱戴的农技专家。

1984年,芮东明从南京农业大学果树专业毕业,分配到镇江农科所,“一开始是研究草莓,后来时任镇江农科所所长赵亚

夫老师决定引进葡萄种植,就安排我来负责。”此后,他与葡萄结下了不解之缘。

1988年,芮东明前往日本研修葡萄栽培技术;1990年,芮东明来到茅山镇丁庄村第一批从事葡萄种植的方继生家中,将在日本学习的“控产提质”等技术传授给方继生。有了新技术的加持,当年方继生家的巨峰葡萄大丰收,卖上了好价钱。

芮东明在国内最早引进日本葡萄早川式栽培模式,建立葡萄水平棚架优质栽培技术体系,在我国南方推广应用面积120万亩,年增加效益100多亿元。

30多年来,芮东明始终扎根在大大小小的葡萄园里。他在葡萄树下开设“田间课堂”,手把手为种植户做指导和示范。

除了田间地头、葡萄架下,芮东明还与种植户们建了多个微信群。种植户们遇到什么难题就在群里问他,“芮老师,这是怎么回事?”芮东明看到了都会在第一时间解答。“原来都叫‘芮研究员’,现在走到哪,都有人喊一声‘芮老师’。”

在同事眼里,芮东明是一个对待工作一丝不苟、极其认真的人。李金凤是镇江市



芮东明(右一)指导农户种葡萄 通讯员供图

农业科学院副研究员,与芮东明共事17年。她说:“芮老师就是‘葡萄工匠’,他的日常不是在实验室里就是在农户田里。他精益求精,不断打磨葡萄种植的每个环节。”

芮东明深入研究,完成了一次次的技术攻关。他将研究成果编纂成册,免费印发给农户学习使用,还编制了《地理标志产品丁庄葡萄》等9个省市地方标准,主编出版《葡萄栽培技术图说》专著2部。

现代快报+记者 孙苏皖